

НЕ НАУКОЙ ЕДИНОЙ

# Острый перец — вопреки погоде

Невзирая на все козни небесной канцелярии — необычайно холодное и дождливое лето — седьмой по счёту День Томского академгородка состоялся. И с уверенностью можно сказать, что праздник удался!

Открыло его возложение цветов к памятной стеле основателя Академгородка — академика Владимира Евсеевича Зуева. Продолжило праздник шествие — в колонну встали представители всех академических институтов и учреждений Томского научного центра, а также Академлицей, Академэкоцентра, Совета ветеранов Академгородка. Возле поликлиники ТНЦ СО РАН состоялась торжественная линейка — своего рода открытие праздника: команды приветствовали друг друга юмористическими речёвками (пожалуй, хитом можно назвать речёвку от ИОА СО РАН — «Писать бумажки неохота / Чертовски хочется работать / Но ФАНО должно понять / Россию Хиршем не поднять»). Затем по уже сложившейся традиции в небо взмыл большой воздушный шар...

Из-за погодных условий конкурсную программу КВН было решено провести не как обычно, на Летней эстраде, а в Конгресс-центре «Рубин». И это был настоящий аншлаг! В зале не было свободных мест, зрители и сидели на ступеньках, и стояли в проходе: это верный знак того, что День Академгородка набирает популярность.

Своего рода увертюрой к конкурсной программе стало выступление детской лиги КВН, а тема нынешнего КВН звучала философско-риторически: «Что день грядущий нам готовит?» Свой прогноз в двух конкурсах — «Визитке» и «Домашнем задании» — представили четыре команды: «Оптический обман» (ИОА СО РАН), «Проверка на прочность» (ИФПМ СО РАН), «Научный тандем» (ИМКЭС СО РАН и ИХН СО РАН) и «Ахмадтеам» (ИСЭ СО РАН).

В чём кроется секрет популярности «научного» КВН? Пожалуй, разгадка именно в том, что шутят не только о вещах, что на слуху у всех — Украина, санкции, итоги конкурса «Евровидение», транспортная доступность Томска. Конкурсная программа на день Академгородка — это всегда самый «острый перец» — шутки об учёных и для учёных.

Конечно же, выступления всех команд затронули тему реформы РАН, прихода ФАНО. И не всегда будущее представлялось радужным: после прихода ФАНО вдруг все томские таксисты стали людьми с кандидатской степенью, боулинг превратился в филиал психоневрологического диспансера, где ведут приём такие горе-лекари, как Малахов и Малышева, аттестация научных сотрудников производится «по длине Хирша», сама Академия превратилась в клуб анонимных академиков, а звание научный сотрудник трансформировалось в звание «научного клоуна».

Однако не все команды были так пессимистичны. В песне, исполненной группой «Кот Шредингера» во время выступления коман-

ды ИФПМ СО РАН, были такие слова: «Мы верим, что есть наука, пока живет мечта / Мы верим в силу науки, и будет так всегда».

Юри, в состав которого вошли профессиональные КВНщики, подвело итоги конкурсной программы: самые высокие баллы получила команда «Ахмадтеам» (она становится победителем второй год подряд), она же названа «самой креативной». Второе место заняла команда «Научный тандем», а третье — команда «Оптический обман». Команда «Проверка на прочность» была признана жюри «самой музыкальной». «Народным артистом ТНЦ СО РАН» выбран Денис Симоненков (ИОА СО РАН), а «заслуженным артистом ТНЦ СО РАН» — Дмитрий Сорокин (ИСЭ СО РАН).

В Конгресс-центре «Рубин» были также подведены итоги смотра-конкурса, посвященного обустройству придомовой территории. Лучшими были признаны дворники по адресам: ул. Вавилова, 2, пр. Академический, 17 и ул. Королева, 4. В двух номинациях также были отмечены участники шествия: «самыми яркими и креативными» были названы команды поликлиники ТНЦ СО РАН и ДОУ № 81, а «самыми массовыми» — команды ИСЭ СО РАН и Академэкоцентра.

Из-за погодных условий некоторые мероприятия — игры для детей и рок-концерт группы «Кот Шредингера» — будут проведены позже. Но холод не помешал спортивной программе, все намеченные состязания и турниры состоялись. Значимым событием является турнир имени известного баскетболиста Александра Кауна. Уже второй год он имеет статус благотворительного и проводится совместно с Фондом имени Алены Петровой.

Организация праздника День Академгородка — это всегда заслуга очень многих людей, коллективов и организаций. Конечно же, вся подготовка к этому празднику легла на плечи Дома учёных. Свой значимый вклад внесли: ТНЦ СО РАН, все академические институты, ОКП ТНЦ СО РАН, а также ТДСК, компания «Лама», офисы «Сбербанка» и «Газпромбанка», ОАО «Томское пиво», ИП «Кармента», фирма «Вэлком», аптеки «Живая аптека» и «Омела», ОАО «ТомскРоспечать», ресторан «Венский двор», кондитерские — «Фьюжн-град», «Мери Поплинс» и «Буланжери», овощной магазинчик по пр. Академическому, 13, и спортивный портал г. Томска — компания «Спортлайф».

День Академгородка показал, что он стал неотъемлемой частью жизни многих людей: и артистов, и зрителей. И, как пелось в одном из вокальных номеров во время конкурсной программы, «В Академе лето — значит, праздник пришёл!»

О. Булгакова, г. Томск



Наука в Сибири

УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН

Главный редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

«НВС» в НОВОСИБИРСКЕ!

Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.

Корпункты: Иркутск 51-35-26 Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39

Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии ЗАО «Бердская типография» 633011, г. Бердск, ул. Линейная, 5. Подписано к печати 18.06.2014 г. Объем 2 п.л. Тираж 1500. Не заказана Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России Подписной инд. 53012 в каталоге «Пресса России» Подписка 2014, 1-е полугодие, том 1, стр. 148

E-mail: presse@sbras.nsc.ru © «Наука в Сибири», 2014 г.